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РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ПРОДОВЖУЄ ТЕРОРИЗУВАТИ МИРНЕ 
НАСЕЛЕННЯ ХАРКОВА. ЩОБ МАКСИМАЛЬНО ШВИДКО 
РЕАГУВАТИ НА ВИКЛИКИ, МИ СТВОРИЛИ СИТУАЦІЙНИЙ 
ЦЕНТР, У ЯКОМУ ВСІ ВІДПОВІДНІ СЛУЖБИ ПЕРЕБУВАЮТЬ 

24/7, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Ми значно скоротили час, коли при-

їжджають на місця обстрілів працівники 
ДСНС, карети швидкої допомоги, поліція, 
наші комунальні служби.

Це дуже важливо, щоб наші служби як-
найшвидше були на місці прольотів і ря-
тували життя людей, адже інколи час 
йде на секунди.

Унаслідок останнього обстрілу були 
пошкоджені понад 30  приватних будин-
ків у Київському районі. Один з будинків 
практично повністю зруйнований, але, на 
щастя, обійшлося без постраждалих.

Крім того, унаслідок ворожого удару 
було частково знеструмлено Північну 
Салтівку та селище Жуковського. Фа-
хівці швидко усунули аварійну ситуа-
цію, і всі райони Харкова вже зі світлом. 
Зараз продовжуються відновлюваль-
ні роботи, ліквідація наслідків ворожої 
атаки.

Я дуже вдячний усім службам за муж-
ню та героїчну роботу. Дякую! Пам’я-
таємо, що тільки спільними зусиллями 
ми здатні подолати будь-які труднощі. Ми 
разом, ми — харків’яни!

ÑÈÒÓÀÖIÉÍÈÉ ÖÅÍÒÐ 
ÇÀÂÆÄÈ ÍÀÏÎÃÎÒÎÂI
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Агресія росії проти України позначається не 
лише на нашій державі, а й на ситуації в усьому 
світі, заявив Керівник Офісу Президента Андрій 
Єрмак під час спілкування з представниками 

латиноамериканських ЗМІ.

О
чільник Офісу Глави держави наголосив, що 

в процесі відновлення справедливого миру 

для України важлива участь світової спільно-

ти, яка поважає Статут ООН і міжнародне право.

— Мова не лише про нашу свободу й незалежність, 

територіальну цілісність. Це й про вас, і про ваші краї-

ни. Тому що ця війна — це випробування для світу. Ми 

всі — у Латинській Америці, в Африці, в Азії — хоче-

мо жити в безпечному світі, у якому існують правила, 

чинне міжнародне право, а не в тому, де хто сильний, 

хто великий, той має всі права, — сказав Глава ОП.

Андрій Єрмак докладно розповів про філософію 

Формули миру, яку ініціював Президент Володимир 

Зеленський. За словами керівника Офісу Глави держа-

ви, саме вона має стати дорожньою картою закінчен-

ня війни.

— Не Україна почала цю агресію. Україна не пре-

тендувала на російські території. Те, чого ми хочемо й 

за що боремося, — це тільки наша територія. Це між-

народно визнаний кордон. Це наша свобода. Це дуже 

принципове питання, і на цьому базується Формула 

миру Президента Зеленського, — додав Андрій Єрмак.

Окрему увагу під час зустрічі приділили взаємодії 

з партнерами: Сполученими Штатами Америки, ЄС 

та, зокрема, країнами Глобального Півдня.

НА ПОЛЯХ ФОРУМУ «АМБРОЗЕТТІ» ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ 
ІЗ ГОЛОВОЮ РАДИ МІНІСТРІВ ІТАЛІЇ ДЖОРДЖЕЮ МЕЛОНІ.

Г
лава держави подякував за всі виділені пакети вій-

ськово-технічної допомоги і наголосив на тому, 

що відповідне озброєння важливо передати Украї-

ні якомога швидше.

Президент поінформував про ситуацію на полі бою, не-

щодавні обстріли цивільної та критичної інфраструктури 

нашої країни з боку рф, а також розповів про актуальні 

оборонні потреби.

Лідери обговорили кроки для практичної реалізації 

рішення «Групи семи» щодо надання Україні майже 

50 млрд доларів США за рахунок заморожених росій-

ських активів.

Глава Української держави відзначив рішення Італії 

прийняти наступну Конференцію з питань відновлення 

України, яка відбудеться 2025 року. Підготовка до захо-

ду вже розпочалася.

Відновлення та відбудова України, зокрема енерге-

тичної системи, — одне з тих питань, які сторони обго-

ворили під час зустрічі. Окрему увагу приділили реалі-

зації Формули миру. Італія бере активну участь в імпле-

ментації кожного пункту.

Також у межах форуму «Амброзетті» в Італії Президент 

України провів зустріч із лідером Партії свободи, членом 

Палати представників Нідерландів Гертом Вілдерсом.

— Дуже вдячні за ту допомогу та тепле ставлення, які 

отримали наші вимушені переселенці в Нідерландах від 

початку повномасштабної війни. Дяку-

ємо за всю надану підтримку. У нас ду-

же гарні відносини з вашою країною, — 

сказав Глава держави.

Зокрема, Президент відзначив ваго-

мий внесок Нідерландів у посилення 

української протиповітряної оборони.

Глава держави поінформував про без-

пекову ситуацію в Україні та виклики, 

з якими стикається країна під час про-

тистояння повномасштабній російській 

агресії.

Володимир Зеленський також розпо-

вів про зусилля України з відновлення 

справедливого й тривалого миру.

ÇÀÄËß ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß
ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÃÎ É 
ÒÐÈÂÀËÎÃÎ ÌÈÐÓ

Öß ÂIÉÍÀ — 
ÂÈÏÐÎÁÓÂÀÍÍß
ÄËß ÂÑÜÎÃÎ ÑÂIÒÓ

ÁIÇÍÅÑ ÌÀЄ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
ПОПРИ ВИКЛИКИ ВОЄННОГО ЧАСУ, ХАРКІВСЬКІ 
ПІДПРИЄМЦІ ШУКАЮТЬ НОВІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ 
АКТИВІЗАЦІЇ СВОЄЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА РОЗВИТКУ, 
А МІСЬКА ВЛАДА НАМАГАЄТЬСЯ АКУМУЛЮВАТИ 
ВСІ МОЖЛИВІ РЕСУРСИ ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ 
БІЗНЕСУ В ХАРКІВ.

У
 Департаменті адміністративних послуг та спо-

живчого ринку ХМР підкреслили, що протягом 

січня-серпня 2024 року 8510 фізичних осіб-під-

приємців виявили бажання відкрити власну справу та 

офіційно зареєстрували бізнес у Харкові.

За інформацією Головного управління ДПС у Харків-

ській області, за цей же період 599 ФОП (переважно з де-

окупованих територій) обрали Харків як нову локацію для 

своєї діяльності та змінили свою податкову адресу.

Станом на 1 вересня кількість фізичних осіб-підприєм-

ців у Харкові склала понад 119,4 тис. осіб.

ÐÎÇØÈÐÞЄÌÎ ÌÎÆËÈÂÎÑÒI 
ÄËß ÊÎÌÁIÍÎÂÀÍÎÃÎ 
ÍÀÂ×ÀÍÍß ØÊÎËßÐIÂ
У ХАРКОВІ ПРАЦЮЮТЬ НАД ТИМ, АБИ ЯКОМОГА 
БІЛЬШЕ ШКОЛЯРІВ МАЛИ МОЖЛИВІСТЬ 
НАВЧАТИСЯ У КОМБІНОВАНОМУ РЕЖИМІ.

З
араз у змішаному форматі навчаються 5,8 тис. уч-

нів, повідомив міський голова Ігор Терехов в ефірі 

національного телемарафону:

— Ми працюємо на тим, щоб розширити цю мережу. 

Це дуже дорого коштує, бо ми витрачаємо на це кошти 

виключно міського бюджету.

Зараз будуємо ще три підземні школи. Наприкінці осе-

ні, сподіваюся, ми запустимо їх в експлуатацію, і ще більше 

школярів отримають можливість навчатися комбіновано.

Також мер повідомив, що з усіх першокласників, які пе-

ребувають у Харкові, офлайн навчаються 40% дітей.
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ШВИДКО ТА ЗРУЧНО

ÌÅÍØÅ ÀÂÀÐIÉ ÍÀ 
ÂÎÄÎÏÐÎÂIÄÍÈÕ ÌÅÐÅÆÀÕ
З ПОЧАТКУ 2024 РОКУ БРИГАДИ УПРАВЛІННЯ 
З ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВИХ СИСТЕМ 
КОМПЛЕКСУ «ХАРКІВВОДОВІДВЕДЕННЯ» 
ОПРАЦЮВАЛИ 46,3 ТИС. ЗАЯВОК ВІД ХАРКІВ’ЯН 
ЩОДО УСУНЕННЯ НЕШТАТНИХ СИТУАЦІЙ НА 
КОМУНІКАЦІЯХ.

Я
к повідомив заступник директора комплексу 

Олексій Кучеревський, минулого тижня ремонт-

ники відновили 1,5 тис. внутрішньобудинкових 

систем. Також у межах підготовки до експлуатації в осін-

ньо-зимовий період фахівці замінили 21 км трубопроводів 

з 38 км, а також оновили системи у 433 будинках з 540.

— За минулий тиждень закінчили ремонти у 12 будин-

ках, зокрема переклали 70 м мереж холодного водопоста-

чання у багатоповерхівці на вул. Леоніда Каденюка. Зараз 

роботи тривають у восьми будинках — на Харківській на-

бережній, проспекті Ювілейному та Жасминовому буль-

варі, — зазначив Олексій Кучеревський.

ÇÅËÅÍI ÍÀÑÀÄÆÅÍÍß ÎÏÈÍÈËÈÑß 
ÏIÄ ÇÀÃÐÎÇÎÞ ÂÈÍÈÙÅÍÍß
ПАРК НА БУЛЬВАРІ ЮР’ЄВА ПОСТУПОВО 
ОГОВТУЄТЬСЯ ВІД ПРИЛЬОТУ, ЩО ТРАПИВСЯ 
30 СЕРПНЯ: КОМУНАЛЬНІ СЛУЖБИ ВЖЕ ПРИБРАЛИ 
ВЕСЬ БЕЗЛАД ТА ВИКЛАЛИ НОВУ БРУКІВКУ.

О
днак про влучання снарядів нагадують голі та по-

січені стовбури дерев. Вони також стали жертва-

ми нещодавньої трагедії.

— Унаслідок обстрілу було пошкоджено 34 дерева, 

з них вісім нам довелося повністю прибрати. Вони були 

в такому стані, що їх ніяк не можна було залишити. Інші 

дерева ми підрізали, дивилися, щоб вони також не ство-

рювали небезпеку для відпочиваючих, — розповіла реч-

ниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина Сайко.

Загалом за час широкомасштабної війни в місті част-

ково або повністю було пошкоджено близько 1500 дерев, 

тільки за цей рік ворог понівечив уже майже 500 штук. Од-

нак ці цифри не є остаточними, адже Харків потерпає від 

нових обстрілів мало не щодня, тому кількість пошкодже-

них зелених насаджень буде лише збільшуватися.

Фахівці «Зеленбуду» роблять усе можливе, аби зберег-

ти якомога більше дерев, і проводять для цього всі не-

обхідні види робіт. Проте ніхто не може гарантувати, що 

пошкоджена рослина успішно переживе зиму, каже Іри-

на Сайко:

— Коли трапляється приліт, наші фахівці виїжджають 

і оцінюють ситуацію. Якщо пошкоджена лише крона, її 

прибирають. Намагаємося по максимуму залишити здо-

рове дерево, щоб воно могло далі рости, розвиватися. Але 

трапляються випадки, коли зруйновано сам стовбур. Тоді 

доводиться прибирати його, щоб уникнути небезпеки.

У Державному спеціалізованому лісозахисному під-

приємстві «Харківлісозахист», з яким «Харківзеленбуд» 

співпрацює вже кілька років, також занепокоєні масшта-

бами та можливими наслідками постійних пошкоджень 

зелених насаджень під час обстрілів.

— Те, що ми спостерігаємо, є механічним пошкоджен-

ням уламками стовбурів, крон, кореневої системи, гілок. 

Це може призвести до зараження дерева шкідниками та 

грибковими чи бактеріальними хворобами, а в подальшо-

му до його загибелі. Воно стане аварійним, може згнити й 

упасти, — повідомив директор «Харківлісозахисту» Денис 

Батуркін.

Однак не лише ворожі обстріли становлять загрозу для 

зелених насаджень. Високі температури також згубно 

впливають на дерева, провокуючи нові небезпеки.

— В останні десятиріччя клімат міняється, температура 

повітря підвищується щороку. У цьому році літо було та-

ким спекотним, як ніколи. Це дуже негативно впливає на 

дерева. Вони починають хворіти, слабнути. А шкідникам 

та хворобам тільки того й треба, адже в дерев немає спро-

тиву, їм не вистачає вологи. Щоб їх оздоровити, потрібно 

проводити різноманітні заходи: обробки, обрізання, ви-

далення уражених хворих дерев, щоб не допустити роз-

повсюдження хвороб, — пояснив Денис Батуркін. — Але 

не всі шкідники піддаються. Є інвазійні види, із якими 

наразі важко впоратися не лише вітчизняним фахівцям, 

а й закордонним спеціалістам. Вони присутні й у Харко-

ві. Могли потрапити сюди або із зеленими насадження-

ми, які купують із-за кордону, або з тарою. Зараз загро-

зу, особливо ясеням, становить ясенева вузькотіла златка 

смарагдова, яка прийшла з росії. Вона на обліку у фітоса-

нітарній службі в Харківській області. Зеленбудівцям по-

трібно зробити все можливе, щоб не допустити знищення 

ясенів, які шкідник може заразити.

Поки що на місці ушкоджених дерев порожньо. У «Харків-

зеленбуді» зазначають, що проблема полягає в нестачі коштів. 

Як тільки гроші на закупівлю саджанців з’являться, фахівці 

одразу готові стати до роботи з озеленення рідного міста.

Ç ÒÓÐÁÎÒÎÞ ÏÐÎ ÌIÑÒßÍ
ЖИТЛОВИЙ ФОНД ХАРКОВА ЧИ НЕ КОЖНОГО 
ТИЖНЯ ЗАЗНАЄ ЗНАЧНИХ ПОШКОДЖЕНЬ ПІСЛЯ 
ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ. ПЛИТИ ПЕРЕКРИТТЯ, 
СТІНИ, ФАСАДИ, ДАХИ БУДІВЕЛЬ ДАЮТЬ 
ТРІЩИНИ, ТОЖ У ПОДАЛЬШОМУ БЕЗ РЕМОНТУ 
НЕ ОБІЙТИСЯ.

О
сь як і в цьому випадку в Салтівському районі. 

Прилетіло поруч із будинком, який, на перший 

погляд, залишився неушкодженим. Але згодом 

його зовнішня стіна почала руйнуватися.

— Це становило загрозу життю людей. Будинок розта-

шований на «червоній лінії», і цегла постійно осипалася 

та падала на пішохідну доріжку. Треба було негайно реагу-

вати й усувати аварійність. Наші фахівці обстежили стіну, 

зняли цеглу, яка не трималися. Тепер почали укріплювати 

цеглини по периметру, щоб не було подальшого руйну-

вання. Згодом відновимо всю фасадну групу, — розповів 

виконроб КП «ХРБП» Євген Ємець.

Також підприємство ремонтує покрівлі. З початку року 

ремонт було виконано у 242 будинках і відремонтовано 

близько 10 000 кв. м покриття дахів.

— Окрім того, робимо дрібний ремонт стін, цоколів, 

фасадів. З початку року вже відремонтовано приблизно 

150 будинків загальною площею 3 500 кв. метрів. Також 

ремонтуємо водостічні труби, вхідні групи. Працюємо 

в Київському, Салтівському та Немишлянському райо-

нах. Також наше підприємство закриває контури як у ме-

жах поточного утримання будинків, так і після прильотів. 

За останній місяць через обстріли довелося закрити біль-

ше 1 200 контурів квартир, що складає 2 500 кв. метрів. 

Працюємо щоденно, невпинно, без вихідних, іноді в не-

робочий час, — повідомив Євген Ємець.

ЗАПОВНИТИ АНКЕТУЗАЯВУ НА ОТРИМАННЯ 
КАРТКИ ХАРКІВ’ЯНИНА МОЖЛИВО 
ЗА ДОПОМОГОЮ ПОРТАЛУ ЕЛЕКТРОННИХ 
СЕРВІСІВ МІСТА ХАРКОВА.

Х
арківські фахівці з цифрової трансформації 

відзначають, що з початку 2024 року було по-

дано як мінімум 5814 анкет-заяв на отриман-

ня Картки харків’янина, з яких 2809 заповнено на Пор-

талі електронних сервісів міста Харкова.

Нагадаємо, що «Картка харків’янина» (X-card) — це 

міський проєкт, що передбачає впровадження персо-

нальної картки жителя міста для отримання доступу 

до соціальних цін на товари та послуги партнерів про-

єкту.

З Карткою харків’янина ви отримаєте соціальні зниж-

ки від учасників проєкту: у продуктових супермаркетах 

та магазинах, медичних закладах (аптеках, клініках, 

стоматологіях, центрах медичної допомоги), закладах 

відпочинку (ресторанах, кав’ярнях, SPA-комплексах, 

гольф-клубах), на АЗС Харкова та інші переваги.

ЯК ПОДАТИ АНКЕТУЗАЯВУ НА ОТРИМАННЯ 
КАРТКИ

1. Заходьте на Портал електронних сервісів міста 

Харкова (https://e-kharkiv.org/).

2. Авторизуйтеся через IDGov або BankID НБУ.

3. Серед запропонованих послуг оберіть необхідну та 

заповніть зазначені поля.

Переваги оформлення онлайн:

— Швидко та зручно — не потрібно стояти в чергах.

— Уся процедура триватиме лише кілька хвилин.

— Ви отримаєте картку в зручний для вас спосіб.

Не втрачайте можливості отримати всі переваги, які 

надає Картка харків’янина, уже зараз.



4 Четвер
12 вересня 2024 рокуÕàðêiâ äåíü çà äíåì

ÏÐÎ ÌÀÉÁÓÒÍI ÊËÓÌÁÈ ÄÁÀÞÒÜ ÓÆÅ ÇÀÐÀÇ
КВІТНИКИ ХАРКОВА  ОДНА З «РОДЗИНОК» 
МІСТА. НИМИ ОПІКУЮТЬСЯ НЕ ЛИШЕ 
КОМУНАЛЬНИКИ, А Й ПЕРЕСІЧНІ МЕШКАНЦІ, 
БО В ТАКІ ЧАСИ КЛУМБИ  ДЕМОНСТРАЦІЯ 
НАШОЇ СИЛИ ДУХУ, НЕСКОРЕНОСТІ І ЖАГИ 
ДО ЖИТТЯ.

З
настанням осені двірники та озеленювачі, окрім 

своєї повсякденної роботи з наведення чистоти на 

прибудинкових територіях, почали збір насіння кві-

тів з клумб, аби вже навесні перетворити його на розсаду.

— Хочу зазначити, що ми не витрачаємо бюджетних 

коштів, бо квіти для клумб, зокрема різновиди чорно-

бривців, айстри, космеї, календули, бальзаміни, виро-

щуємо з власної розсади, завдяки самовідданій 

праці нашого колективу, — повідомила началь-

ниця Київської філії КП «Харківблагоустрій» 

Валентина Кротова. — Зараз у розпалі сезон 

збору насіння. Процес цей досить кропіткий: 

працівники обережно збирають суцвіття і су-

шать їх у сухих, добре провітрюваних примі-

щеннях. Після цього сортують насіння і від-

правляють на збереження до початку сезону. Вирощуван-

ня розсади починається весною. Ми сіємо квіти 

на окремих ділянках. А коли розсада зміцніє, роз-

саджуємо її на різних клумбах нашого району, де 

вона продовжує рости та квітнути. У цьому році, 

попри всі труднощі, зокрема спекотне літо, нам 

вдалося зберегти клумби у чудовому стані. Це все 

заслуга наших працівників, які з душею підходять 

до своєї роботи.

ÂIÊÍÎ Ó ÑÂIÒÂIÊÍÎ Ó ÑÂIÒ
ПАЦІЄНТИ ОДНІЄЇ З ДИТЯЧИХ ЛІКАРЕНЬ 
ХАРКОВА ЧЕРЕЗ ПОВІТРЯНІ ТРИВОГИ БАГАТО 
ЧАСУ ПРОВОДЯТЬ В УКРИТТІ. НАВІТЬ НОЧУЮТЬ 
ТУТ, АДЖЕ ДУЖЕ НЕЗРУЧНО БУДИТИ ЇХ СЕРЕД 
НОЧІ.

Щ
об розрадити дітей і додати в їхнє життя барв, 

ізраїльська художниця Зоя Север розмалюва-

ла у яскраві кольори одну зі стін укриття. Їй 

у цьому активно допомагали самі юні пацієнти.

Костянтин:

— Я малюю дерева та поля. Мені дуже подобається. 

Малювали незвичайною технікою: спочатку спонжика-

ми, а потім пензлями. Це новий для мене досвід. Багато 

позитивних емоцій.

Проєкт «Вікно у світ» з’явився в Києві при підтрим-

ці ізраїльського посольства в Україні. Його мета полягає 

в тому, щоб діти, які багато часу проводять у сховках, роз-

мальовували разом з художниками стіни шкільних та лі-

карняних бомбосховищ і в такий спосіб відкривали своє-

рідне вікно у світ фантазії, надії та миру, створене їхніми 

ж руками.

— Ми почали з того, що я попросила дітей уявити собі, 

який би мало вигляд вікно в мрію. Якби можна було його 

відчинити будь-де і будь-куди, що би там було. І от вони 

мені підказували: і море, і ліс, і поля, і діти з роверами, 

і дерева, і динозаври, білі ведмеді, які грають у баскетбол, 

синій орел. Там ще був портал до буфету, але буфет уже не 

вліз, бо в нас було всього 10 метрів стіни. Отак ми посту-

пово втілювали дитячі фантазії в малюнках. Я допомогла 

зробити фон, а далі вони вже самі, — розповіла Зоя Север.

Стіну в сховищі лікарні розписували впродовж трьох днів, 

наприкінці роботи маленькі помічники залишили на згадку 

свої автографи. Сама художниця зазначає, що захоплюється 

сміливістю харків’ян кожного разу, коли відвідує місто:

— Це мій четвертий візит до Харкова за час війни, 

і я дуже вражена тим, як люди тримаються. Тобто, якщо 

на початку березня 2022-го місто було майже пусте, зараз, 

незважаючи на все, люди повертаються, працюють, гуля-

ють парками, продовжують жити. Я дуже пишаюся хар-

ків’янами.

У подальших планах Зої Север розписати бомбосхо-

вище київського «Охматдиту», а потім відвідати в межах 

проєкту Миколаїв, Одесу та Дніпро.
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ÊÎÆÍÀ ÌÎÍÅÒÀ ÄÎÏÎÌÎÆÅ
НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ ТА 
SUPERHUMANS CENTER РОЗПОЧИНАЮТЬ 
ПРОВЕДЕННЯ ЩОРІЧНОЇ БЛАГОДІЙНОЇ АКЦІЇ 
#SUPERCOINS.

У
продовж наступних трьох місяців — з 9 вересня 

до 29 листопада 2024 року включно — по всій 

Україні триватиме збір монет номіналами 10, 

50 копійок та 1, 2, 5 і 10 гривень. Сума зібраних коштів 

буде перерахована на потреби українських військових, 

які постраждали внаслідок бойових дій.

— Звертаюся до молоді, педагогів та всіх громадян за-

галом: підтримайте українських військових, які втратили 

кінцівки, зробіть їхню адаптацію простішою, — закликав 

заступник голови Нацбанку Олексій Шабан.

Щоб долучитися до акції, потрібно зібрати моне-

ти (номіналами 10, 50 копійок та 1, 2, 5 і 10 гривень) та 

віднести їх до найближчого відділення банку — парт-

нера акції. Банк перерахує ці кошти на рахунок фонду 

Superhumans Center. Банками — партнерами акції стали 

«ПриватБанк», «Ощадбанк» та «ПУМБ».

ЇÄÅÌÎ ÇÀ «ÎÑÊÀÐÎÌ»
УКРАЇНСЬКИЙ ОСКАРІВСЬКИЙ КОМІТЕТ НАЗВАВ СТРІЧКУ, ЯКА ПРЕДСТАВИТЬ УКРАЇНУ НА ОДНІЙ 
З НАЙПРЕСТИЖНІШИХ СВІТОВИХ КІНОПРЕМІЙ «ОСКАР2025».

С
еред чотирьох претендентів обрали фільм ре-

жисера Філіпа Сотниченка «Ля Палісіада», 

який змагатиметь-

ся в номінації «Найкращий 

міжнародний повноме-

тражний фільм».

У нацвідборі брали участь 

«Будинок «Слово»: Нескін-

чений роман» Тараса То-

менка, «Ми були рекрута-

ми» Любомира Левицького, 

«Мирні люди» Оксани Кар-

пович та «Ля Палісіада» Фі-

ліпа Сотниченка,

Останній, що став пере-

можцем, — психологічний 

трилер, дія якого розгор-

тається в 1996 році, напередодні скасування смертної 

кари в Україні. Сюжет зосереджується на історії судо-

во-психіатричної експер-

тизи, яку проводять щодо 

міліціонера, звинуваченого 

у вбивстві.

Головні герої — слідчий 

та судовий психіатр. Во-

ни опиняються втягнутими 

у складний і суперечливий 

процес, що має вирішити 

долю звинуваченого. Пра-

воохоронці намагаються 

якомога швидше закрити 

справу, але лікар ставить під 

сумнів винуватість підозрю-

ваного.

ÆÀÄIÁÍÈÉ ÁÀÒÜÊÎ 
ÏÎÒÐÀÏÈÂ Ó ÒÅÍÅÒÀ ÄÎÍÜÊÈ

У ТУРЕЧЧИНІ ДІВЧИНА СЕДЕФ 
ЗАЯВИЛА У ПРОГРАМІ ESRA 
EROL, ЩО ЇЇ ТАТО МЕХМЕТ 
НЕ ДАВАВ ЇЙ ГРОШЕЙ І БУВ 
ЖОРСТОКИМ. ТОМУ ВОНА 
ПРИДУМАЛА СПОСІБ, ЯК 
ОТРИМАТИ ВІД НЬОГО КОШТИ.

Д
онька створила фейкову 

сторінку на сайті знайомств 

та три роки листувалася 

з батьком.

Закохавшись у «незнайомку», Мехмет 

за цей час надіслав доньці два мільйо-

ни лір (2,4 млн гривень). Він був дуже 

здивований, коли зрозумів, що людина, 

з якою він листувався, була фейком і що 

він «крутив роман» зі своєю дочкою.

Утім, публіку спантеличила як ця іс-

торія, так і реакція дружини Мехмета — 

Хюлі. Жінка розгнівалася не на кохано-

го, а на свою дочку. Цей момент змусив 

усіх у студії роззявити роти.

ÌÀÍÄÐIÂÍÈÊ Ó ×ÀÑI
МОЛОДИЙ БРИТАНСЬКИЙ ХУДОЖНИК 
БУВ ШОКОВАНИЙ, КОЛИ ЗНАЙШОВ 
ВІНТАЖНУ ФОТОГРАФІЮ, ЗРОБЛЕНУ 
115 РОКІВ ТОМУ, НА ЯКІЙ ПОБАЧИВ 
СВОГО ДВІЙНИКА.

Н
а чорно-білому знімку, зроблено-

му 1905 року, зображено молодого 

чоловіка років 20, який сидить на 

стільці й дивиться на свою юну супутницю. 

Хлопець на світлині разюче нагадує Майкла 

не лише рисами обличчя, а й вбранням.

До речі, попри те що Майкл є молодим 

сучасним хлопцем, він іноді уявляє себе 

джентльменом із минулих років, одягаючись виключно 

у вікторіанський одяг 1800-х і прикрашаючи своє житло 

предметами старовини:

— Я був приголомшений, коли зрозумів, що це не я, 

у нас однакове волосся, форма обличчя, ніс і почуття сти-

лю в одязі. Коли я пошукав зображення в інтернеті, я зро-

зумів, що це не підробка і що фото зробили дійсно 115 ро-

ків тому. Я завжди був одержимий епохою ХІХ століття, 

присвятивши їй свій гардероб і спосіб життя. Можливо, 

це через моє минуле життя.

Пізніше він поділився фотографією себе в тій самій по-

зі, щоб продемонструвати разючу схожість.

Тепер люди у соцмережах називають його «мандрівни-

ком у часі».

ÎÄÐÓÆÅÍÍß 
×ÅÐÅÇ 

ÑÌÀÐÒÔÎÍ
З 9 ВЕРЕСНЯ В ЗАСТОСУНКУ «ДІЯ» 
ЗАПРАЦЮВАЛА ПОСЛУГА «ШЛЮБ ОНЛАЙН».

З
азначається, що ця послуга важлива передусім 

для військових і пар, які через війну не можуть 

бути поруч, повідомляють на сторінці Міністер-

ства цифрової трансформації України.

Як скористатися послугою:

 оновити «Дію» і зайти у «Сервіси» — «Шлюб онлайн»;

 вибрати «Зробити пропозицію» та надіслати спо-

віщення половинці на зручний месенджер;

 партнер отримає запит і має відповісти протягом 

14 днів;

 після згоди надайте свої дані для заяви протягом 

12 годин;

 система запропонує вільні дати — найближчі для 

церемонії будуть за п’ять днів.

Процес одруження триває до 30 хвилин. Також у «Дії» 

можна визначити, що робити з прізвищем після весіл-

ля: залишити своє, взяти прізвище партнера чи зроби-

ти подвійне.

Цифрове свідоцтво про реєстрацію шлюбу автома-

тично підтягнеться в «Дію» протягом доби. А фізичний 

документ можна замовити доставкою «Укрпошти» або 

забрати у відділенні.

ÇÀÃÐÎÇÀ IÑÍÓЄ
БІЛЬШІСТЬ УКРАЇНЦІВ (71%) ВВАЖАЮТЬ, ЩО 
ПОШИРЕННЯ РОСІЙСЬКОЇ ДЕЗІНФОРМАЦІЇ 
ТА ПРОПАГАНДИ В СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ 
СТАНОВИТЬ ДОСИТЬ СЕРЙОЗНУ АБО ДУЖЕ 
СЕРЙОЗНУ ЗАГРОЗУ.

П
ро це свідчать результати всеукраїнського 

опитування громадської думки «Омнібус», 

яке Київський міжнародний інститут соціо-

логії (КМІС) проводив 1–6 вересня.

Згідно з результатами опитування, 33% респонден-

тів вважають російську дезінформацію та пропаганду 

однією з найсерйозніших загроз, тоді як 38% вказу-

ють, що хоча загроза й серйозна, але вона не є най-

більшою. Водночас 23% опитаних вважають, що ця 

загроза є незначною або відсутньою. 18% з них визна-

ють, що певна шкода все ж існує.

Опитування проводилося за допомогою телефон-

них інтерв’ю на базі випадкової вибірки мобільних 

номерів серед дорослих громадян України, які на час 

дослідження проживали на підконтрольних уряду те-

риторіях. Було опитано 1015 людей.
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ÍÎÂI ØÀÕÐÀÉÑÜÊI ÑÕÅÌÈ
У МВС ЗАЯВИЛИ ПРО НОВІ МАХІНАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ. ШАХРАЇ ВІД ІМЕНІ ОПЕРАТОРІВ ЗВ’ЯЗКУ 
НАДСИЛАЮТЬ ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НІБИТО МОЖЛИВІСТЬ ОТРИМАННЯ КОШТІВ НА МОБІЛЬНИЙ.

З
ловмисники створюють фейковий сайт мобіль-

ного оператора та обіцяють бонуси за реєстрацію 

SIM-картки на паспорт, розміщують фішингові 

посилання BankID та просять ввести конфіденційні дані.

Від імені відомих операторів зв’язку вони надсилають 

українцям повідомлення в месенджерах або соцмережах 

про можливість отримання коштів на рахунок чи підклю-

чення додаткових послуг.

Громадянам радять перевіряти інформацію на офіцій-

них сайтах і в соцмережах операторів і не переходити 

за підозрілими посиланнями.

— Якщо ваш акаунт було зламано або вашими даними 

заволоділи шахраї, зверніться до свого оператора зв’яз-

ку та банку, повідомте про шахрайські дії поліції. Будьте 

обережними та дбайте про власну кібербезпеку, — додали 

в МВС.

ÍÀ ÂÈÑÎÒI ÏÐÀÖÞÞÒÜ ÌÓÆÍI
ЄВГЕН ПИРОЖОК  МАЙСТЕР РЕМОНТНО
БУДІВЕЛЬНОГО ВІДДІЛУ КП «ХАРКІВСПЕЦБУД».

П
оказово, що Євген Пирожок влаштувався на 

підприємство у 2022 році, говорить головний ін-

женер КП «Харківспецбуд» Віталій Конончук. 

Бригада під його керівництвом працює на покрівлях. Ця 

робота пов’язана з ризиками, тому на висоті працюють 

тільки добре підготовлені фахівці.

— Боятися висоти не варто. Її треба поважати, — за-

певняє головний інженер. — Переважно бригада працює 

на м’яких покрівлях — вони пласкі, з дуже маленьким — 

близько 10 градусів — нахилом. Але дотримання всіх 

правил безпеки, використання страхових систем для ро-

боти на висоті ніхто не відміняв. Працювати на покрів-

лях здатні не всі, тому знайти тямущих фахівців не про-

сто. Євген Пирожок — дуже відповідальний і порядний 

робітник.

Він почав працювати у важкий період, коли до зви-

чайного ремонту додалися ще й роботи на пошкоджених 

прильотами покрівлях. Робота покрівельника само собою 

пов’язана з ризиками, до того ж варто уявити, як це — пе-

ребувати на верхотурі під час обстрілів.

— Працювати під час війни всім небезпечно. Не-

одноразово бувало, що прилітало неподалік. До прикла-

ду, у 2022 році працював на п’ятиповерхівці на вулиці 

23 Серпня, і навпроти через дорогу прилетіли два касет-

них снаряди. Мені пощастило, що був біля виходу з по-

крівлі в під’їзд. За секунду опинився на першому повер-

сі, — згадує екстремальну стрімкість майстер ремонт-

но-будівельного відділу. — За час війни таких ситуацій 

було дуже багато. Зокрема, один з випадків стався влітку 

цього року. Коли ми працювали на дев’ятиповерхівці на 

проспекті Гагаріна, 46, прилетіло на Гагаріна, 21 — при-

близно на відстані 400–500 метрів від нас. Ми дуже добре 

чули, як летить, але часу кудись бігти вже не було. Тому 

залишилися на покрівлі — лягли за ліфтову будку, щоб 

вберегтися хоча б від уламків. Ударну хвилю ми не дуже 

відчули — нас трохи прикрила від неї висотна новобудова, 

що розташовувалася між нами і місцем прильоту.

У війну в бригаді вже напрацьований досвід реакції у та-

ких випадках. На даху можливості сховатися від прильотів 

обмежені, і під час раптового обстрілу найчастіше єдиним 

виходом стають саме ліфтові надбудови. Якщо моніто-

рингові канали заздалегідь попереджають про небезпеку, 

ремонтники мають час спуститись у під’їзд або сховатися 

в укритті.

Ремонт покрівель — головне завдання бригади, але вій-

на додала обов’язків. Євген бере участь у виїздах на місця 

влучань у житлові будинки — допомагає харків’янам не 

тільки лагодити дахи, а й закривати контури вікон.

На думку головного інженера КП «Харківспецбуд», ду-

же важливо, що навіть у найскладніші часи в Харкові опі-

куються станом житла:

— Мер Харкова знає всі потреби міста і швидко реагує 

на звернення жителів. Саме зараз бригада Євгена працює 

на кількох об’єктах за зверненнями до Ігора Терехова.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÏÐÈÂÀÒÍI ÁÓÄÈÍÊÈ, ÇÐÓÉÍÎÂÀÍI 
ÎÁÑÒÐIËÀÌÈ, ÒÀÊÎÆ ÐÅÌÎÍÒÓÞÒÜ
У ХАРКОВІ ПРОДОВЖУЮТЬ ВІДБУДОВУВАТИ 
ОСЕЛІ, ПОШКОДЖЕНІ ВНАСЛІДОК РОСІЙСЬКИХ 
УДАРІВ.

25
 серпня ворог обстріляв Слобідський район 

Харкова. Ракета вибухнула в повітрі, але 

уламками пошкодило кілька десятків при-

ватних будинків.

Анатолій Городов, мешканець пошкодженого будин-

ку:

— О четвертій ранку нас розбудив потужний удар, гур-

кіт, на ліжко падає шафа та телевізор. Якось залишили-

ся з дружиною неушкодженими. Вийшли назовні, а всі 

двері-вікна зірвано, кухня побита, прибудова зруйнова-

на. Усе, нічого не залишилося. Ну, дякувати Богові, хоч 

живі. Ось таке мені на старість, я не знаю, де і як жити.

Наразі робітники КП «Харківжитлобуд» у будинку 

Анатолія працюють над відновленням даху, який повні-

стю вигорів.

— Ми відновили стінну балку, встановили нову 

кроквяну систему та поклали шифер, виклали цегляну 

кладку та позашивали все OSB. Відновлюємо фронтон, 

далі ми його пофарбуємо — і на цьому фініш, — розповів 

виконроб КП «Харківжитлобуд» Віталій Локтєв.

У сусідньому будинку також частково постраждала по-

крівля і повністю зруйнований паркан.

Юлія Неварикаша, мешканка пошкодженого будинку:

— Прокинулися від гуркоту, на нас посипалася лю-

стра. Дуже перехвилювалися, підскочили всі, хто був 

удома. Зібралися, начебто живі-неушкоджені, побачили 

потрощене майно, посуд, а з вікна видно, як палає су-

сідський будинок, викликали пожежних. Потім намага-

лися вийти з двору, але на ворота впало дерево, ми були 

заблоковані. Тепер покрівлю нам відремонтували, дуже 

швидко відновили електропостачання, газопостачання. 

Ворота допомогли вирівняти, щоб вони закривалися.

— 25 серпня було пошкоджено понад 67 будинків, 

40 покрівель, більше 200 вікон, мережі газопостачання, 

електропостачання. У перший день ми відновили воду, 

газ, не скрізь, але здебільшого. Вікна закрили OSB та 

почали ремонтувати дахи, — повідомила заступниця го-

лови Адміністрації Слобідського району з питань ЖКГ 

Наталія Онікієнко.
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ÂÑÒÀЄØ Ç ÌIÑÖß, I ÒÅÌÍIЄ Â Î×ÀÕ. ÙÎ ÐÎÁÈÒÈ?
ЧАСТО БУВАЄ ТАК, ЩО, КОЛИ РІЗКО ВСТАЄШ 
З МІСЦЯ, ПОЧИНАЄ ПАМОРОЧИТИСЬ У ГОЛОВІ 
ТА ТЕМНІТИ В ОЧАХ. ПРИЧИНИ МОЖУТЬ БУТИ 
РІЗНИМИ, АЛЕ ЗДЕБІЛЬШОГО  ЦЕ СТРИБОК 
ТИСКУ.

 ПРОБЛЕМИ З ТИСКОМ (ГІПОТОНІЯ)
Потемніння в очах — ознака переднепритомного стану. 

Найчастіше воно виникає при різкому зниженні тиску крові 

в мозку. Коли наш мозок отримує мало поживних речовин 

і кисню, він може некоректно обробити інформацію, що на-

дійшла від органів зору.

Коли людина хворіє на гіпотонію, у неї постійно зниже-

ний тиск. Саме тому можуть виникати часті запаморочення 

і головний біль.

ОРТОСТАТИЧНА ГІПОТОНІЯ
Це відбувається, бо артеріальний тиск у мозку падає, ко-

ли людина різко встає з положення сидячи або лежачи. Кров 

під дією сили тяжіння спрямовується вниз, до живота та ніг і, 

відповідно, відливає від мозку. Організм швидко реагує: сер-

це починає битися швидше, кровообіг посилюється, одно-

часно звужуються судини. Саме тому може виникати легке 

запаморочення та потемніння в очах.

ВАЗОМОТОРНА НЕПРИТОМНІСТЬ
Тут йдеться про переднепритомний стан і непритомність. 

Вона виникає, коли нервова система реагує на подразники. 

Зіткнувшись із подразником, організм реагує: різко знижує 

частоту серцевих скорочень і артеріальний тиск. Тож ми мо-

жемо спостерігати темні кола в очах.

Існують такі подразники:

 сильна емоційна напруга;

 стрес, що затягнувся;

 страх;

 сильне фізичне навантаження;

 проблеми з серцем.

ВТОМА ТА ВИСНАЖЕНІСТЬ
Якщо організм перебуває в постійному стресі та нервовій 

напрузі, то в очах також може темніти. Варто стежити за сво-

їм здоров’ям уважно. Адже непритомність та потемніння 

в очах може бути ознакою хвороби — як легкої застуди, так 

і чогось серйознішого.

Тож, якщо ви часто потерпаєте від запаморочення, варто 

звернутися до фахівця.

ÂÁÅÐÅÃÒÈ ØÊIÐÓ ÂIÄ ÑÎÍÖß
ЛІКАРІ ЗНОВУ НАГАДУЮТЬ ПРО ШКОДУ 
УЛЬТРАФІОЛЕТУ. ТА ЧИ ДІЙСНО  
UVПРОМЕНІ ТАКІ СТРАШНІ, 
ЯК ЇХ «МАЛЮЮТЬ»? СПРОБУЄМО 
РОЗШИРИТИ СВОЇ ЗНАННЯ ПРО ЦІ 
КОМПОНЕНТИ СОНЯЧНОГО СВІТЛА.

МОДНА ЗАСМАГА І РИЗИК МЕЛАНОМИ
Сонячні промені — основа життя на Землі, але вод-

ночас сонячне світло може згубно впливати на здо-

ров’я людини. Ось такий парадокс.

— Серотонін, або гормон радості, а ще відомий 

усім вітамін Д виробляються в організмі під впливом 

сонячного світла, — розповідає дерматологиня Олена 

Масляк. — Але саме тоді ультрафіолетові промені до-

дають чимало проблем нашому здоров’ю. Їх ви помі-

тите не одразу: вплив UV-променів на шкіру має накопичу-

вальний характер. Тобто одна чи навіть кілька 15-хвилинних 

сонячних ванн без санскріна (косметичного засобу, який 

містить інгредієнти для поглинання або блокування уль-

трафіолету) подарують шоколадну засмагу і заразом ризики 

розвитку меланоми (раку шкіри) та передчасного старіння 

шкіри.

Учені давно довели, що ультрафіолетові промені є трьох 

видів: UV-А, UV-В і UV-С.  До поверхні Землі досягають 

перші два види. UVA-промені відповідають за засмагу та 

при цьому б’ють по клітинах нашої шкіри: руйнують ко-

лаген, який відповідає за пружність та еластичність шкіри. 

А от UVB-промені коротші і вражають лише верхні шари 

шкіри. Але й це мало тішить, тому що від дози такого світла 

з 10-ї ранку до 16-ї можна отримати сонячний опік.

Крім того, ультрафіолетові промені обох спектрів:

 випаровують вологу з клітин шкіри;

 є причиною гіперпігментації;

 руйнують структуру волосся;

 агресивно діють на сітківку ока.

Найбільш уразливі до обох видів ультрафіолетових проме-

нів світлошкірі з блакитними, сірими, зеленими очима лю-

ди. Але й усі інші, навіть афроамериканці, мають захищатися 

від ультрафіолетових променів, тому що ризикують отрима-

ти пошкодження меланомою клітин на глибшому рівні.

Фахівці Департаменту охорони здоров’я ХМР до ос-

новних факторів ризику та причин виникнення такого за-

хворювання, як меланома, відносять:

— ультрафіолетове випромінювання: природне (соняч-

не), а також, що вкрай важливо, — зі штучних джерел (со-

лярій);

— фенотип — біла шкіра, світлі (блакитні) очі, світле во-

лосся;

— наявність в анамнезі сонячних опіків, зокрема навіть 

ті, які були отримані в дитячому, підлітковому та юнацько-

му віці, можуть зіграти фатальну роль у розвитку пухлини 

в наступні роки;

— невуси (родимки) — фактор множинності невусів (по-

над 50) збільшує ризик розвитку меланоми;

— вік старше 50 років.

Крім того, усі вітчизняні фахівці як один радять бу-

ти особливо обережними людям із псоріазом, акне, 

пігментацією, розацеа, тим, у кого є післяоперацій-

ні шрами, родимки. Не можна перебувати на сонці 

без захисту після салонного та домашнього догляду 

з кислотами, ретинолом. Взагалі запам’ятайте: сон-

цезахисний крем, лосьйон чи спрей має прописатись 

у вашій косметичці на постійній основі.

Також лікарі заспокоюють фанатів засмаги. Із сон-

цезахисним кремом шкіра все одно засмагатиме, тіль-

ки повільніше та безпечніше. Та краще уникати про-

гулянок під сонцем з 10-ї до 16-ї, коли промені надто 

інтенсивні.

ЯКИЙ САНСКРІН ОБРАТИ
Сонцезахисний продукт повинен мати дію широ-

кого спектра. На упаковці такого санскріну зазвичай є над-

пис Broad Spectrum, або позначка UVA + UVB, або UVA 

у кружечку чи примітка PA+ поруч із індексом SPF.

До речі, про SPF. Це абревіатура, що означає sun 

protection factor, тобто фактор захисту від UVB-випро-

мінювання. Число, яке значиться біля SPF, показує, яку 

саме кількість ультрафіолету блокує засіб. Наприклад, 

SPF 50 нейтралізує 98% UVB-випромінювання. Існує 

думка, що цифри допомагають вирахувати кількість доз-

воленого часу під прямими сонячними променями. Але 

насправді це не так, тому що треба зважати на кількість 

нанесеного сонцезахисту, і частоту використання, й ін-

тенсивність випромінювання (15-хвилинні сонячні ванни 

зранку та в обід мають різний ефект).

Також санскріни бувають з хімічними фільтрами (прони-

кають углиб шкіри і поглинають сонячні промені) та фізич-

ними (відбивають сонячні промені від поверхні шкіри). Са-

ме останній варіант лікарі радять власникам чутливої шкі-

ри. Користуючись сонцезахистом, особливо ретельно захи-

щайте вразливі ділянки шкіри: вуха, ніс, контур очей, губи.

ÂÊÐÀÉ ÀÃÐÅÑÈÂÍÈÉ ÀËÅÐÃÅÍ
В ОСТАННІ РОКИ МИ СПОСТЕРІГАЄМО 
ЗАГОСТРЕННЯ АЛЕРГІЧНОГО РИНІТУ ТА 
КОН’ЮНКТИВІТУ, ЩО ПОВ’ЯЗАНІ З ЦВІТІННЯМ 
ОСНОВНОГО АЛЕРГЕНУ ДРУГОЇ ПОЛОВИНИ ЛІТА 
ТА ПЕРШОЇ ПОЛОВИНИ ОСЕНІ  АМБРОЗІЇ.

С
езон цвітіння амброзії зазвичай починається 

в кінці липня і закінчується в середині жовтня. 

У деяких кліматичних зонах цей сезон триває 

довше. Не важливо, росте біля вас амброзія чи ні, тому 

що її пилок поширений скрізь, бо вітер розносить його на 

сотні кілометрів за добу.

Через глобальне потепління і через агресивність пил-

ку амброзії під впливом NO та NO
2
, які виділяються під 

час вибухів, концентрація пилку збільшується двічі на до-

бу, тому від симптомів алергії потерпає все більше людей. 

Вираз «Амброзія любить зруйновані ґрунти» з початком 

повномасштабної війни в Україні, на превеликий жаль, 

робить рослину нашим «внутрішнім» ворогом.

Симптоми, пов’язані з цвітінням амброзії:

 закладеність носа;

 нежить;

 чхання;

 свербіння в очах і горлі;

 загострення симптомів бронхіальної астми.

У людей з алергією на пилок амброзії при вживанні 

сирих фруктів, овочів або горіхів можуть спостерігатися 

свербіж у роті, в горлі, набряк губ, рота, язика або горла. 

Це пов’язано з розвитком орального алергічного синдро-

му, тому що білки в цих продуктах схожі на пилок, що ви-

кликає симптоми алергії.

Продукти, що найчастіше викликають симптоми ораль-

ної алергії при сенсибілізації до амброзії:

 банани;

 диня;

 кавун;

 мед;

 насіння соняшника;

 селера.

На жаль, ми не можемо повністю уникнути контакту 

з пилком амброзії, але ми можемо мінімізувати прояви 

алергії завдяки обмеженню контакту з нею.

Що ж робити? Харківські медики дали кілька порад.

— У період цвітіння амброзії треба тримати вікна в бу-

динку і машині закритими. Використовувати очищувачі 

повітря з HEPA-фільтром, який допоможе знизити кон-

центрацію пилку в повітрі.

— Після прогулянок на вулиці переодягнутися і вими-

ти руки та обличчя.

Єдиний метод лікування алергії на амброзію — алер-

генспецифічна імунотерапія. Вчасний початок терапії дає 

змогу сформувати толерантність до конкретного алергену 

і вже в наступний період цвітіння пацієнтів не так силь-

но турбують симптоми загострення, вони менше вжива-

ють медикаментів для зняття симптомів. Починати алер-

генспецифічну імунотерапію необхідно в листопаді, коли 

припиниться цвітіння.
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Ãîðîñêîï íà 12 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Представники цього знака Зодіаку зіткнуться з не-

великими проблемами на роботі. Овнам потрібно буде 

швидко реагувати на нові виклики та розв'язувати сер-

йозні проблеми. На особистому фронті ситуація також 

буде неспокійною, можливо ви з партнером не зійдетесь 

на думці. Але слід зберігати спокій.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
На вас чекає спокійний день. Тільцям захочеться при-

святити більше часу сім’ї та зосередитись на домашній 

роботі. Цей день буде сприятливим, щоб навести лад як 

у будинку, так і у своїх думках.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Астрологи кажуть, що Близнюків у цей день очікує 

важлива зустріч, яка принесе нові можливості. День бу-

де насичений на події, але важливо фільтрувати інфор-

мацію, яка надходитиме від оточуючих. Другу половину 

дня краще провести з рідними та друзями.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Очікується емоційний день, бо зміни відбудуться як 

на роботі, так і в особистому житті. Можливо, ви отри-

маєте нову посаду чи замислитеся про зміну місця робо-

ти. А стосунки з другою половинкою перейдуть на но-

вий рівень.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Вам необхідно буде виявити свою відповідальність 

та організованість. Роботи буде багато, але день зага-

лом вийде дуже продуктивним. Щоправда, із колегами 

можуть виникнути невеликі розбіжності, не потрібно 

сильно емоційно реагувати.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Для представників цього зодіакального знака середа 

стане чудовим днем для професійного зростання. Діви 

легко впораються з будь-якими труднощами, якщо не 

відволікатимуться на різні дрібниці. Увечері на них че-

кає романтичний сюрприз.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Постане важливий вибір, який вплине на ваше май-

бутнє. Не поспішайте з рішеннями: необхідно все ре-

тельно обміркувати й проаналізувати. На роботі можуть 

виникнути невеликі труднощі, але Терези з ними швид-

ко впораються.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Представникам цього знака астрологи радять прислу-

хатись до своєї інтуїції. Важливо зосередитися на своїх 

поточних справах і позбавитися різних відволікаючих 

факторів. Не варто боятися просити допомоги у друзів, 

щоб трохи знизити навантаження та підвищити свою 

продуктивність.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Вам краще уникати конфліктних ситуацій, тож по-

трібно бути стриманими та спокійними. Цьому знаку 

Зодіаку не варто брати на себе дуже багато завдань, щоб 

усе довести до кінця без стресу та напруження.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Необхідно переглянути свої пріоритети. Робочий день 

буде продуктивним, але астрологи не рекомендують по-

спішати з рішеннями, щоб не втратити прибуток. Вечір 

варто присвятити  відпочинку та розслабленню.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
У Водоліїв буде багато роботи, і від них буде потрібно 

більше креативу, ніж зазвичай. Але не варто засмучува-

тися, адже це в майбутньому принесе нові можливості 

та фінансовий успіх. Друга половинка допоможе і стане 

справжньою опорою в цій справі.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Слід прислухатися до свого внутрішнього голосу, який 

підкаже, як діяти в тій чи іншій ситуації. Можливо, за-

хочеться трохи закритися від усіх, щоб краще зрозуміти 

себе та свої бажання. Увечері можна буде провести ме-

дитацію чи просто почитати книгу.

НА ПОЧАТКУ ВЕРЕСНЯ В МЕЖАХ ПРОЄКТУ 
«МИСТЕЦЬКА ФОРТЕЦЯ» ПРОЙШОВ ПОКАЗ 
ВИСТАВИ «АССО ТА ПІАФ» ЗА П’ЄСОЮ 
НАШОГО СУЧАСНИКА ОЛЕГА МИКОЛАЙЧУКА
НИЗОВЦЯ. ЇЇ ПРЕДСТАВИВ ВІННИЦЬКИЙ 
МУЗИЧНОДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР ІМ. МИКОЛИ 
САДОВСЬКОГО.

Ц
е вистава — сповідь співачки світового 

масштабу, прониклива та чуттєва історія, 

якій вже майже 20 років у постановці Таїси 

Славінської. Це був неймовірний енергообмін між 

акторами та глядачами!

Благодійний показ вистави мав на меті підтримку 

членів сімей загиблих, полонених чи зниклих безві-

сти під час виконання бойових завдань із захисту 

України та забезпечення присутності української 

культури на деокупованих територіях і територіях 

можливих бойових дій.

Цей масштабний захід відбувся за запрошенням ди-

рекції «Схід Опера», яка постійно підтримує мистецьку 

спільноту нашого незламного міста-героя Харкова!

ÏÐÎÍÈÊËÈÂÀ ÒÀ ÏÐÎÍÈÊËÈÂÀ ÒÀ 
×ÓÒÒ×ÓÒÒЄЄÂÀ IÑÒÎÐIßÂÀ IÑÒÎÐIß
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